

原油产量超计划4.68万吨 天然气产量超计划3000万立方米

# 大庆油田首季油气产量实现“双超”

本报讯(王燕妮 记者李民峰 刘楠)记者从大庆油田有关部门获悉,一季度大庆油田原油产量超计划4.68万吨,天然气产量超计划3000万立方米,油气生产实现“双超”。

今年年初,大庆油田党委发出“勘探要突飞猛进、油要稳中求进、气要跨步跃进、新能源要大干快进”的动员令,所属各单位锚定油、气、新能源“三分天下”目标踔厉奋发、加速成长,坚决当好保障国家能源安全的“顶梁柱”。

大庆油田开发系统以“稳定长垣、攻

坚外围、发展页岩油、加快天然气”为主线,统筹推进、精心部署各项工作,全力推进稳产上产。

大庆油田采油一厂南一区西部产能建设项目是中国石油“老油田稳产压舱石工程”示范项目之一。该厂充分发挥老油田稳产主力支撑作用,举全厂之力加大勘探开发力度,一季度累计生产原油30万余吨。

稳油的同时,大庆油田在多类型气藏规模高效开发领域持续攻关,统筹推进产供储销一体化协同发展,保持天然气快速

上产态势。大庆油田天然气系统进一步突出产量意识,谋划深层气、致密气、页岩气、煤层气多类型资源大发现、快发展,高效建设运营四站储气库群、升平储气库等六大储气库(群),大幅提升天然气战略调控能力,今年一季度产气量达8.3亿立方米。

追“风”逐“日”,向“绿”而行。大庆油田围绕“一稳三增两提升”目标布局落子,

在打好“原油3000万吨高质量稳产、天然气增产”先手棋的同时,以“新能源增产”提升发展质量效益。保存量,争增量,大庆油田喇嘛甸油田低碳示范区一期光伏、风电工程已陆续并网投产。今年一季度,大庆油田新能源在运项目发电量达1.3亿千瓦时,同比增长38.3%,向着加快构建“多能互补、绿色发展”新格局迈出坚实一步。

## 稳经济 促发展 强信心



## “滨滨”“妮妮”亮相哈尔滨火车站

本报讯(记者王迪)日前,在哈尔滨火车站候车大厅的艺术舞台上,一座名为“铁路之城”的亚冬会吉祥物“滨滨”“妮妮”雕塑作品吸引了来往旅客的注

意。这处雕塑将哈尔滨火车站棚顶的典型建筑形式与亚冬会吉祥物相结合,以经典“哈尔滨绿”的铁艺结构,展示了哈尔滨悠久而深厚的铁路文化底蕴。

“铁路之城”雕塑将亚冬会的冰雪运动项目元素巧妙融入其中,将亚冬会运动项目宣传与城市历史宣传相结合,在城市重要交通节点塑造亚冬会宣传

氛围,为往来旅客和市民呈现了一场别具一格的艺术盛宴。哈尔滨火车站候车厅内的亚冬会雕塑展示。 杨闯摄

## 亚冬会知识产权保护专题培训班在哈举办

本报讯(邢赫巍 记者彭溢)近日,为进一步提高知识产权行政保护一线执法人员业务能力,切实加强哈尔滨亚冬会知识产权保护工作保障,省知识产权局在哈尔滨市举办了2024年度全省知识产权行政保护业务培训暨亚冬会知识产权保护专题培训班。来自全省各市(地)市场监督管理局(知识产权局)知识产权行政保护业务部门主要负责同志和哈尔滨亚冬会执委会法律事务部、市场开发部、宣传部、大型

活动部、场馆运行管理部、财务部等70余名业务骨干参加了培训。

本次培训是省知识产权局知识产权宣传月系列活动之一。培训特别邀请了国家知识产权(浙江)培训基地、中国计量大学法学院(知识产权学院)专家就特殊标志保护工作实务、专利侵权判定等内容进行专题辅导,并与学员就亚冬会知识产权保护的一些实操问题进行了现场互动交流。培训期间,还就全省知识产权行政保护重点

工作进行了交流研讨。

下一步,省知识产权局将继续发挥职能作用,持续开展专题业务培训、典型案例研讨会、行政保护案卷评查等多种形式的专业技能提升活动,强化各地特别是基层知识产权行政保护执法人员业务能力建设,促进我省知识产权行

政保护业务水平不断提高;加强与哈尔滨亚冬会组委会(执委会)的工作联动,实现资源共享;积极推进知识产权保护部门间协作机制,从知识产权授权确权、许可使用、行政和司法保护等方面,区分赛前、赛中、赛后等阶段,做好亚冬会知识产权全方位保护工作。



## 景西机械,从小修理部成长为行业龙头

### 民企长镜头

□本报记者 付宇

从仅有一个车库门大小的修理部,到占地近6万平方米的现代农业机械制造

企业。从修理农民地里的农具,到成为全国玉米脱粒自主研发、机械生产制造的龙头企业之一。

位于齐齐哈尔市龙江县景星镇的龙江景西机械制造有限公司(以下简称景西机械),成立于1995年,集自主研发设计、机械加工、喷涂、组装、销售及售后服务于一体,专注玉米脱粒机制造20年,累计完成固定资产投资4900余万元。

激光切割、折弯……来到景西机械的冲压车间内,工人们正昼夜不停地生产着玉米脱粒机的零配件。与此同时,企业正对空地上,景西机械新投资建设的生产车间及仓储用房也在加紧建设中,施工人员全力奋战,力争在2024年销售旺季期间投入使用。

“近些年,我们的产品市场占有率稳

步提高,企业现在的场地已经不够用了,今年一季度,仅个人订单就超500台。”龙江景西机械制造有限公司董事长张金锋说,他们每年都在完善产品功能,确保“景西牌”技术始终处于领先地位。因此,产销量连续多年居同行业领先地位,在国内县市级拥有经销商达到百多家,销售网络遍布黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古、甘肃、山东、河南、安徽、云南等十六个省级行政区。2023年企业累计销售玉米脱粒机5586台,营业收入4.74亿元,创历史新高。

回忆起自己最初做玉米脱粒机的缘由,他说:“1996年,我高中毕业后,回到了父亲的‘景西修理部’做学徒。一开始接些农具修理的小活干,像补胎打气、拆机换件等。因为技术不错,到1998年,开始慢慢尝试加工制作些简单实用的铧犁等小型农具,销量很好,修理部也从最初的四个人变成了十个人。”

在工作中张金锋发现,玉米脱粒机维修率特别高,甚至有时候农户刚拿到的新机器,就要到修理部进行加固。“当时的玉米脱粒机多年来不改进更新,还处于供不应求的状态,我们一合计,感觉自己也能做出来。”

2003年,张金锋用5.5万元买下了铁

床、刨床、钻床、车床等一整套加工机器设备,在简陋的加工车间里,开始了他的“机械加工梦”。当年,尝试着做了十几台玉米脱粒机,没想到被周边农户抢购一空。到2006年,已经能卖出100多台了,客户给出的反馈非常好。

2007年,“景西牌”在本地已经有一定知名度了,外地却一个订单没有。就在这时,龙江县工信局推荐张金锋参加齐齐哈尔市“双百工程”项目,给企业第一次亮相,就发展了齐齐哈尔周边的泰来县、甘南县,大庆的杜尔伯特蒙古族自治县、林甸县的四个经销商,给他们很大的鼓励。于是第二年,他们再次参展,又发展了八个经销商,将产品在周边地区彻底铺开,销售面扩大了。

“2010年,是我们企业发展的转折点。周边的经销商越来越多,我们得到的反馈是,现在玉米种植面积越来越大,要求机器脱粒速度要快,当时的脱粒机相对来说来讲有点小,针对这些信息,我们开始积极研发大型玉米脱粒机,并于2011年在绿博会正式亮相,当年现场的经销商订货量就有200多台。”

企业发展了这么多年,从最初生产销售几台,到现在的年销售2000多台;从

2011年一台脱粒机每小时脱28吨到现在翻了一倍,张金锋认为,他们靠的就是产品创新和信誉保证。为了让孩子领先市场,景西机械将大量资金用于研发。

据了解,景西机械近年来先后被认定为国家级高新技术企业、入选黑龙江省专精特新中小企业、省级玉米脱粒技术创新中心、黑龙江省农民创业示范基地等。企业主导的产品“景西牌”5TY系列玉米脱粒机,荣获发明和实用新型专利70多项,“景西牌”被评为黑龙江省著名商标。

除了产品质量领先外,在售后服务上,景西机械也是与经销商和农户“双向奔赴”。

“我们公司都是订单生产的,全国有很多经销商每年都定合同订购我们的产品,却从来没有过我们企业。经销商之所以不来企业考察就订合同,完全是出于对我们企业的信任。”张金锋说。

谈及下一步发展,张金锋干劲满满。他说,景西机械将继续专注玉米脱粒机,以专业化、智能化、高端化发展为方向,大力开展技术创新,不断推进产能升级和结构优化,打造科技引领型企业,在全面推进乡村振兴,加快农村现代化建设中,发挥重要作用。

### 「一城三线」联动畅游「清凉」龙江

我省夏季旅游推介会在广州举行

本报8日讯(记者刘欣)8日,“南来北往 寒来暑往”黑龙江2024年度夏季旅游推介会在广州市隆重开启。作为今夏旅游推介首站,黑龙江省文化和旅游厅携全省十三市、重点景区、涉旅企业齐聚亮相,倾情推介夏季旅游系列产品,诚邀广东朋友走进避暑胜地,清凉龙江,体验龙江壮美的夏日风情。

今夏,黑龙江推出夏日“一城三线”旅游目的地产品,一城指的是哈尔滨,三线则是森林线、湿地线和边境线,串联起清凉龙江畅游体验。

春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。今夏,龙江十三个地市围绕“龙年游龙江”IP品牌分别喊出自己的特色旅游“号子”。哈尔滨“龙年游龙江,冰城夏都赏风光”,齐齐哈尔“龙年游龙江,齐市烤肉香”,牡丹江“龙年游龙江,必到牡丹江”,佳木斯“龙年游龙江,东极迎朝阳”,大庆“龙年游龙江,相聚在大庆”,鸡西“龙年游龙江,鸡西白鱼香四方”,双鸭山“龙年游龙江,双鸭山避暑响当当”,伊春“龙年游龙江,林都是故乡”,七台河“龙年游龙江,七台河冠军美名扬”,鹤岗“龙年游龙江,鹤岗好地方”,黑河“龙年游龙江,黑河欧亚好风光”,绥化“龙年游龙江,绥化福地吉祥”,大兴安岭“龙年游龙江,极地看极光”。

推介会上广州市民李翔说:“我在2月份的时候和家人一起去了哈尔滨,冰雪大世界、索菲亚教堂这些地方真是太火爆了,我非常喜欢黑龙江的冰雪。夏天我还没有去过,这次了解到黑龙江夏季有这么好玩的地方,我今年还将和家人一起去体验夏日黑龙江。”

龙年游龙江,一路向北。今夏,充满着惊喜与奇遇的黑龙江,正等待游客朋友们共赴清凉之约。丹顶鹤的歌声在等你,北极光的心愿在等你,火山岩的心跳在等你,索菲亚的钟声在等你……今夏,我在黑龙江等你!



## 佳木斯为千户困难家庭免费改造暖气

本报讯(纪世强 记者刘大泳)“往年棉衣、棉裤是冬天的标配,现在好了,政府给免费改造供热设施,今年冬天一定能暖和。”近日,家住佳木斯市先锋路一小区的韩吉军大爷对供热企业赞不绝口。

在佳木斯市的老旧小区中,有许多孤寡老人、残疾人和低保户等特殊群体,他们因经济条件的限制,面临着室内供热系统改造的困境。佳木斯市供热燃气保障中心针对这些特殊群体的实际困难,制定了一套切实可行的“惠民改造工程”方案,让每一个特殊群体都能感受到社会的关爱和温暖。

工程针对市内四个城区集中供热区域内建筑面积80平方米以下的老旧小区住宅,因室内供热系统老化、堵塞造成室温不达标老旧小区住宅,改造重点是住宅居住人口为年满60周岁(含60周岁)以上的孤寡老人、重大疾病患者、残障人士、低保户等群体。

得知政府出台这一政策后,黑龙江华电佳木斯发电有限公司管理处处长胡峰迅速联系韩大爷,为他更换了全部供热管线和暖气片,新型钢制暖气片不仅外观更加美观,而且具有更高的存水量和散热效果。当看到韩大爷脸上洋溢出的满足和幸福,胡峰深感欣慰:“我们将继续致力于提升供热质量,让每一位居民都能感受到家的温暖。”

“我市首批计划对1000户住宅进行全面改造。政府承担改造材料费用,企业负责人工,居民无需掏一分钱。我们的目标是让每个家庭都享受到温暖舒适的居住环境。”佳木斯市供热燃气保障中心主任杨洪成说。截至目前,该市已完成对218户住宅的实地踏查与管线设计工作,并在确保供热不受影响的前提下,稳步开展改造施工。对于其他符合条件的住宅用户,将在充分做好前期现场勘察、室内管线路径规划等准备工作的基础上,逐步推进改造工程的实施。

## 鸡西市创新“妇联+”维权新模式

本报讯(穆思源)“同志,我被打了,请你们帮帮我。”近日,鸡西市滴道区妇联接到了妇女王某的求助。妇联工作人员立即联系当地法院为王某解决了她遇到的问题。

近年来,鸡西市妇联创新打造“妇联+”维权新模式。一是“妇联+检察”共护童心。与检察院联合建立“家庭教育指导站”,对关系未成年人学习、生活等场所进行专项检查,对16名未成年被害人提供司法救助金9.5万元。二是“妇联+公安”

共筑维权墙。与公安局联合建立“维权接待处”,从最小社会单元“家庭”入手,全力开展反家暴工作。三是“妇联+司法”共解矛盾纠纷。与司法局联合建立婚姻家庭矛盾纠纷调解委员会,积极打造“社区婚调工作室”“滴声起,部门到”等便民品牌,设立了“秋红工作室”“金玲工作室”等婚调阵地。截至目前,开展婚姻家庭纠纷排查化解专项行动,走访家庭3万余户,排查纠纷28个,化解转介率100%。

## “龙威”森防实战演练举行



参演消防救援人员在演练现场。

本报记者 李健摄

本报讯(姜峰 刘刘 记者马一梅 李健)近日,龙江森工桦南局公司与桦南县在大八浪乡北平村举行“龙威”2024森林草原防火综合实战演练。

记者了解到,本次实战演练共设16个科目,以大八浪乡北平村林缘发现明火为背景,接警后各有关单位迅速反应,各级应急救援队伍第一时间集结到位,高效开展火情上报、启动预案、指挥调度、紧急避险、灭火救援等各项工作。

经过1个多小时的奋力扑救,成功将明火扑灭,并完成了火场清理、火场移交等后续工作。全体参

战消防救援人员按照既定方案有序开展实战演练,有效完成了森林火灾扑救任务。整个演练过程快速连贯、安全有序,达到了预期效果,取得圆满成功。

通过演练,检验了企地双方林草火灾应急预案的有效性和可操作性,增强了企地林草防火组织之间和灭火队伍之间的沟通协调、资源整合、联合行动、指挥调度、火灾扑救等方面能力,有效巩固和完善了局地林草火灾联防联控机制。同时也充分展示了森防队伍过硬的素质和精湛的技能,为今后有效保护森林资源和人民生命财产安全奠定坚实基础。